

**Дорогие учащиеся, студенты, педагоги и родители!
От всей души поздравляем вас с Днём знаний!**

Этот праздник дорог каждому из нас, все мы учились, кто-то учится сейчас, кто-то учит других. Сегодняшний день – это начало очередного учебного года, и впереди предстоит много работы на пути к новым достижениям и победам. 2023-й год в России объявлен Годом педагога и наставника. Особые слова благодарности и признательности адресуем нашим педагогам, чей повседневный и неустанный труд, профессиональное мастерство и щедрость души во многом определяют будущее нашей страны.

Желаем всем крепкого здоровья, увлекательной и плодотворной работы, воплощения всех планов и реализации всех проектов. Учитесь, познавать новое, постоянно пополнять свой багаж знаний, обретать новых друзей, открывать для себя неизведанные горизонты! Пусть новый учебный год будет успешным, наполненным взлетами и победами! С праздником!

**Глава Боровичского района А.Н. ГЕРАСИМОВ.
Глава города Боровичи А.А. ОРЛОВ.
Председатель Думы района С.А. КУЗЯКОВ.**

**Уважаемые педагоги и родители,
школьники и студенты!
Поздравляем вас с Днём знаний!**

Пусть этот праздник станет для вас началом нового этапа жизненного пути, на котором вас ждёт много полезного, интересного, запоминающегося. Пусть учебный год будет наполнен успехами, радостным общением, личными и командными достижениями! Желаем вам смелости и настойчивости в достижении целей, уверенности в своих силах, терпения и трудолюбия, насыщенной, яркой и увлекательной школьной жизни!

**Депутаты Новгородской областной Думы
Ю.А. САЛАМОНОВ, О.А. СТРЫГИН.**

В 2023 году первый день осени приходится на пятницу. В нашем городе и районе вновь распахнут свои двери 14 школ, 7 из них в городе и 7 – в сельской местности. За парты сядут более 7 100 учеников, в том числе 172 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, 690 девятиклассников, учащихся 10-х классов – 244 человека.

День знаний – это ответственное событие и для каждого первоклассника, и для выпускника. В этот день в Боровичском районе встретят первый школьный год 684 первоклассника и последний – 200 одиннадцатиклассников.

Надо сказать, что все образовательные учреждения тщательно готовились к началу занятий. В коридорах и классах светло, чисто и уютно. Всюду проведены косметические ремонты. А в некоторых школах произойдут особенно важные события – в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» в гимназии, Волокской и Перелучской школах откроются центры «Точка роста».

В гимназии на создание центра учреждению за счет средств областного бюджета была предоставлена субсидия в размере более одного миллиона рублей. Выполнены ремонтные работы на общую сумму 387 966,90 руб., брендирование кабинетов в соответствии с методическими рекомендациями на сумму 90 652,05 руб., закуплено оборудование, мебель на сумму 619 380,45 руб.

В Волокской школе в рамках открытия центра «Точка роста» выполнены ремонтные работы на сумму 585 886 рублей. На брендирование кабинетов, закупку оборудования и мебели потрачено 512 112 рублей. В рамках создания центра школой приобретены четыре ноутбука, цифровые лаборатории по биологии, химии, физике, физиологии и экологии, наборы для подготовки к ОГЭ/ЕГЭ по физике и химии, оборудование для демонстрации опытов, робототехнические наборы, цифровая лаборатория по нейротехнологии, микроскоп цифровой, новая мебель.

В Перелучской школе в рамках открытия центра «Точка роста» выполнены ремонтные работы на сумму 400 000 рублей, брендирование кабинетов, закуплено оборудование, мебель на сумму 698 000 рублей.

Кстати, гимназия стала участником еще одного федерального проекта – «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», направленного на

С Днём знаний!

Образовательные организации Боровичского муниципального района ждут своих учеников



Орловы Савелий и София 1 сентября пойдут в первый класс гимназии, а их старшая сестра Анастасия в 10-й

поддержку и развитие способностей детей. Благодаря чему здесь появилась новая спортивная площадка. Стоимость работ составила 2 848 444 руб.

Образовательные учреждения нашего района продолжают участвовать и в федеральном проекте «Цифровая образовательная среда». Так, с начала нового учебного года центр «ЦОС» начнёт функционировать в Кончанско-Суворовской школе – филиале школы п. Волгино. Мультимедийное оборудование для центра приобретено министерством образования Новгородской области на общую сумму 1 355 704,85 руб. Оно установлено в отдельном кабинете, на базе которого смогут проводить урочную и внеурочную деятельность педагоги любого предмета.

В рамках национального проекта «Демография» для организации досуга детей на территории 4 школы откроется спортивный объект – физкультурно-оздоровительный комплекс «Умная площадка», включающий в себя универсальную спортплощадку с тренажерами, оборудованные баскетбольное, волейбольное и футбольные поля. На реализацию

проекта выделено 32 216 076,84 руб. из бюджетов различных уровней.

В рамках реализации губернаторской программы «Инициативное бюджетирование» проекта «Наш выбор» в школе с. Опеченский Посад завершены работы по обустройству многофункциональной спортивной площадки. Стоимость работ составила 2 205 000 рублей. Благодаря экономии финансовых средств, рядом с современной волейбольной площадкой, установленной на первом этапе, удалось установить видеонаблюдение и еще одну спортивную площадку с резиновым покрытием, на которой разместились теннисный стол и тренажеры.

В августе 2023 года школе № 8 выделены средства из местного бюджета в размере 348 600 рублей на выполнение восстановительных работ на территории физкультурно-оздоровительного спортивного комплекса. В ходе проведения работ причислено искусственное травяное покрытие, заменены ломаные пластиковые кресла на трибунах. Детей и родителей этой школы ждет особый сюрприз – для учащихся 5-х классов (базовый образовательный модуль)

откроется «Космический класс». На его создание выделено шесть миллионов двести тысяч рублей из средств областного бюджета. Обучение в «Космическом классе» предполагает углубленное изучение математики, всестороннее изучение профессий в сфере освоения космоса.

С нового учебного года ожидаются и некоторые новшества – теперь профильное обучение предполагает обязательное изучение не менее двух учебных предметов. В связи с этим в образовательных организациях создаются профильные классы. Это позволит старшеклассникам выбрать свою будущую профессию и направление обучения, подготовиться к экзаменам.

В новом учебном году в школах откроются профильные классы по следующим направлениям: в гимназии – медицинский класс (естественно-научный профиль); в школе № 11 – психолого-педагогический класс (гуманитарный профиль); в школе № 1 откроются сразу несколько классов – медицинский (естественно-научный профиль), психолого-педагогический (универсальный профиль),

инженерный 1С: дополнительное образование (технологический профиль).

В настоящее время ведется комплексная работа по созданию единого образовательного пространства в образовательных организациях по всей стране, чтобы создать равные условия во всех учебных заведениях. Независимо от социально-экономического статуса семьи, места нахождения образовательной организации, условий для воспитания, обучения и развития ребенка, содержание образования должно быть одинаковым, особенно в условиях нашего быстро меняющегося мира, когда семьи могут переезжать. Обязательными для применения станут федеральные рабочие программы учебных предметов: «Русский язык», «Литературное чтение» и «Окружающий мир» при реализации образовательной программы начального общего образования и «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «География» и «Основы безопасности жизнедеятельности» при реализации образовательных программ основного общего и среднего общего образования.

В новом учебном году обучающиеся первых классов Боровичского муниципального района получат «Новгородскую азбуку» (подарок от губернатора Новгородской области), обучающиеся 6-х классов – учебник «Новгородика», ученики 10-11 классов – учебники новейшей истории.

С первого сентября 2023 года во всех школах Российской Федерации в 6–11-х классах еженедельно в рамках внеурочной деятельности по четвергам будут проходить занятия по профориентации «Моя Россия – мои горизонты».

И еще один важный момент – с 1 сентября 2023 года в школы возвращаются серебряные медали. Они будут выдаваться «За особые успехи в учении» II степени по окончании школы при итоговых «отлично» и не более двух итоговых оценок «хорошо» по всем учебным предметам.

Начнёт работать с нового учебного года и федеральный закон об обязательном трудовом воспитании школьников. Теперь ученики будут обязаны в соответствии с возрастными особенностями трудиться. Например: убирать класс, помогать с книгами в библиотеке, выращивать цветы на школьных клумбах, принимать участие в субботниках по уборке территории.

В добрый путь, ребята, за получением знаний!

Антонина ШУРЫГИНА.

В ПРОШЛОМ году в «КиноСаме» приняли участие более 30 самобытных авторов Новгородской области. В этом году фестиваль сделал огромный шаг в своем развитии – на конкурсный отбор поступило более 200 работ в жанрах игрового, документального и анимационного кино от участников из 30-ти регионов России. По итогам рассмотрения заявок жюри отобрало 30 финалистов: 17 короткометражных фильмов и 13 видеороликов.

В состав жюри, которое определяло победителей кинофестиваля-конкурса в этом году, вошли известные российские актеры и деятели культуры: Галина Лифанова (г. Москва) – генеральный директор ООО «Гамма», кинопродюсер, актриса и художественный руководитель фестиваля; актёр, сценарист, продюсер, радио- и телеведущий, лауреат кинофестивалей Вадим Карев (г. Москва); режиссёр, заместитель директора Новгородского областного Киносервиса Марина Лукашова; кино-телеоператор, фотохудожник, путешественник Илья Шпиз (г. Москва) и ведущий фестиваля – актер театра и кино Артем Бордовский.

Благодаря главному спонсору мероприятия ООО «Вилина» межрегиональный фестиваль-конкурс любительских фильмов «КиноСам» превратился в большой кинематографический праздник. Сценической площадкой для его проведения выбрали Дом культуры Боровичского комбината огнеупоров. На церемонию открытия фестиваля собрались многочисленные ценители самого популярного в мире искусства – кинематографа. Организаторы подготовили для них много сюрпризов.

Волшебство начиналось, как только гости праздника переступали порог Дома культуры. Живые статуи и швейцары в классических костюмах встречали всех в празднично украшенном фойе. Приглашенные с интересом рассматривали их, фотографировались. Волшебство праздника продолжилось и в зрительном зале – церемония началась с фееричного выступления скри-

По страницам кинофестиваля

С 25 по 27 августа в Боровичах прошел II Межрегиональный фестиваль любительских короткометражных фильмов «КиноСам»

пача-виртуоза нового поколения Алексея Векспера – обладателя эксклюзивных лазерно-световых скрипок и единственной в мире восьмиструнной. В продолжение всего праздника скрипач-виртуоз вместе с театром света «Альфа-домино» радовал и удивлял боровичан своим творчеством.

Открыли официальную часть фестиваля почетные гости: сенатор РФ Елена Писарева и глава района Андрей Герасимов. На торжестве все вместе вспомнили об истоках создания 1-го фестиваля «Как это было», затем с приветственным словом к зрителям обратился главный спонсор фестиваля, генеральный директор ООО «Вилина» Виктор Наумов.

– Мне удалось посмотреть несколько присланных на конкурс роликов – мини-фильмов. Никогда не думал, что они произведут на меня такое впечатление. Я погрузился в другой мир, и он меня удивил. Оказалось, что любительское кино, порой непрофессиональное, позволяет видеть мир по-другому, реальными глазами, и я решил – почему бы не поделиться этими эмоциями – провести кинофестиваль! – признается Виктор Наумов. В продолжение церемонии они вместе с председателем жюри Галиной Лифановой дали старт фестивалю кинохлопушкой!

Второй день «КиноСама» начался в Доме культуры комбината огнеупоров с видеоприветствий сенатора РФ Елены Писаревой и политического деятеля ЛНР, сенатора РФ Ольги Басс. Здесь же прошел благотворительный показ документальных фильмов Донецкой киностудии «Аврора».

Тем временем в Доме народного творчества проходил открытый конкурсный показ видеороли-



ков и короткометражных фильмов фестиваля. Председатель жюри, художественный руководитель фестиваля-конкурса Галина Лифанова, давая оценку присланным на конкурс работам, отметила, что все они неповторимы и очень интересны. Жюри очень сильно удивило то, как участники через себя пропускают материал, как они видят свою историю. Работы потрясли мастерством, идеей, смыслом, который вкладывали в них авторы. Все это вселяет надежду на то, что страна наша выстоит при любых условиях! Словом, перед жюри стоял сложный выбор, поэтому были споры и дебаты.

В этот же день боровичанам представилась возможность пообщаться к искусству у городского фонтана на Екатерининской площади – здесь был организован просмотр художественных фильмов под открытым небом. Дети разместились на удобных пуфиках, взрослые в импровизированном амфитреатре. Большой киноэкран размером 6x4 метра давал красочную картинку, а современная акустическая система позволяла зрителям с большим удовольствием наслаждаться атмосферой праздника кинематографа – такое в Боровичах впервые!

Под вечер Екатерининская площадь стала еще оживленнее. Люди выбрались из душных помещений на улицу. Кстати, в рамках фестиваля «КиноСам» при отборе конкурсных работ среди присутствующих в зале ДНТ гостей проходил розыгрыш. Человеком, который угадал имя победителя кинофестиваля и кому улыбнулась удача, стала Оксана Федосимова. Призовой абонемент в «КиноПарк» – победителю на Екатерининской площади вручил глава района Андрей Герасимов!

Звездное небо, свежий воздух, хорошие фильмы и ничего лишнего. Кто-то даже смог при просмотре фильма насладиться вечерним закатом. Положительных эмоций было не счесть... Боровичане с удовольствием отдыхали в кинозале под открытым небом до позднего

вечера – и это был очередной сюрприз преподнесенный горожанам коллективом фирмы «Вилина».

Завершился трехдневный праздник любительского кино триумфальной церемонией закрытия. По ковровой дорожке перед Домом культуры прошли организаторы, спонсоры, партнеры, титулованные члены жюри и звездные гости – актриса театра и кино Екатерина Гусева и рок-музыкант из Москвы Роман Архипов.

Церемония награждения прошла в лучших традициях знаменитых кинофестивалей: приветствие именитых гостей, выступление звезд и признанных творческих коллективов, ну и, конечно же, вручение долгожданных наград победителям. Среди них студент Луганской государственной Академии культуры и искусства Михаил Чепков. За свою работу «Вас ждут дома» он получил Специальный приз жюри (за смелость, терпение, отвагу). Говорит, что так же, как герой его работы, в 2014 году ждал своего отца с войны, и эта личная история стала прототипом мальчика из его фильма.

В числе обладателей бронзовой статуэтки были и боровичане. Один из них – восьмиклассник из 9 школы Виталий Власов. Он уже второй год пробует свои способности в рамках фестиваля, и на этот раз посвятил свою анимационную работу «Стальная история» достопримечательности Боровичей – мосту Белелюбского и получил награду за лучшую режиссуру! На торжестве мальчик пришел вместе с родителями.

В рамках фестиваля была учреждена специальная награда от главного спонсора – фирмы «Вилина» в номинации «Лучший короткометражный фильм». Ее обладатель-

ницей стала Ульяна Маслова из Сергиева Посада, снявшая конкурсный ролик «Дорога уходит ввысь» в деревне Окуловского района, куда каждый год приезжает на лето. Девушка признается, что очень любит это место, а на полученную премию в 150 тысяч рублей планирует приобрести планшет для дальнейшей работы. А поскольку сюрпризы не заканчивались, главный спонсор в лице Виктора Наумова подготовил отдельный специальный приз «Номинация от компании».

– Получилось, что я выбрал две работы. Эта называется «Хвостики». Ее автор – 16-летняя девушка, которая живет в Волновохе. Клип настолько сильный, повествующий о том, как в военное время люди, сами нуждающиеся в помощи, спасают животных! – говорит Виктор Наумов.

Завершился фестиваль «КиноСам» ярким финальным аккордом – великолепным представлением на Екатерининской площади, где выступили звезды отечественного кино и эстрады Екатерина Гусева и Роман Архипов – певец, музыкант, выпускник «Фабрики звезд», а также шоу барабанщиков Анатолия Берлина. Калейдоскоп красок и эмоций парил под открытым небом площади и завершился красочным фейерверком – еще одним чудесным сюрпризом от главного спонсора.

Большой кинематографический праздник – межрегиональный фестиваль-конкурс любительских фильмов «КиноСам» завершился, оставив много впечатлений и надежд.

Высоко оценили кинопроект и в Правительстве области.

– Я очень рада, что в нашем регионе появляются такие яркие проекты. Действительно, это большой праздник кино, а кинофестивалю я желаю дальнейшего, стремительного развития, зрительских симпатий и творческих взлетов! – сказала в своем выступлении зам. председателя правительства области Елена Кирилова.

И этим все сказано! В добрый путь, «КиноСам!»

Анастасия ШУРЫГИНА.



ФЕСТИВАЛЬ

Мария КЛАПАТНЮК

Губернатор Андрей НИКИТИН поблагодарил участников и организаторов фестиваля, длящегося три месяца подряд.

– Сегодня мы завершаем проект «Новгородское лето». Наши коллективы на протяжении последних 14 недель организовывали множество мероприятий, и мы могли все теплые месяцы танцевать, слушать хорошую музыку, массово заниматься спортом, учиться чему-то новому. Всё это сделали вы – участники и зрители, артисты, организаторы и волонтеры. Второй сезон проекта заканчивается, но мы обязательно будем повторять это ежегодно, – отметил глава области.

Андрей Никитин вручил благодарственные адреса губернатора Новгородской области людям, которые участвовали в организации проекта, – работникам технической бригады «Новгородского лета», музыкантам, вокалистам и творческим коллективам, сотрудникам учреждения «Парки Великого Новгорода».

Новгородцев с Днём города поздравил и председатель областной Думы Юрий БОБРЫШЕВ.

– Судя по тому, сколько вас сегодня собралось на центральной площади города, проект «Новгородское лето» действительно удался, – подчеркнул Юрий Бобрышев.

Да и как может быть иначе? Ведь за время работы фестиваля в 40 локациях Великого Новгорода и Новгородской области прошло 1890 мероприятий, которые посетили более 275 тысяч зрителей.

Продолжение следует

Большим праздником в областном центре попрощался до следующего сезона второй фестиваль «Новгородское лето»



Фото
пресс-центра
правительства
Новгородской области

А Новгородское областное театро-концертное агентство провело порядка 460 мероприятий в различных форматах: фестивали, концерты, выступления уличных и профессиональных музыкантов, художественные и танцевальные мастер-классы, творческие встречи, поэтические вечера, кинотеатр под открытым небом. Каждую неделю в рамках про-

екта проходило по 30-40 ярких событий, объединявших людей разных поколений, творческих, музыкальных предпочтений и вкусов.

Знаковыми событиями «Новгородского лета» стали уникальное авиашоу с элементами высшего пилотажа и выступление «Рок-кавер-шоу» на открытии «Новгородского лета», фестиваль

«РОКот над Ильменем», межрегиональный фестиваль средневековой музыки, ратного мастерства и ремёсел «Князь Братчина», масштабный фестиваль воздухоплавания «Великий Новгород – сердце России», фестивали джазовой музыки «Джаз Ондвор» и музыкальных древностей «Словиша», проект «Симфонический разМАХ», фестиваль «Модный Русский 2023».

«**Андрей НИКИТИН, губернатор Новгородской области:**

– «Новгородское лето» в этом году – это почти 1800 мероприятий и 350 000 зрителей. В субботу под песни известной группы DABRO отметили День города и попрощались с новгородским летом до следующего года. Это было потрясюще! А впереди нас ждут не менее яркие события: творческая школа для юных талантливых пианистов под руководством Дениса Мацуева и Чемпионат высоких технологий.»

Второй сезон любимого новгородцами фестиваля под открытым небом «Новгородское лето» завершился концертом популярной группы DABRO на площади Победы-Софийской.

Перед концертом солисты группы встретились с шестилетним новгородцем Иваном, большим поклонником творчества музыкантов. Чтобы послушать DABRO, он вместе с мамой ещё весной ездил на концерт в Санкт-Петербург. С собой мальчик взял нарисованный плакат со слоганом «Верю в DABRO». Музыканты увидели плакат, оценили задумку и подарили ему тамбурин с автографами. На новгородский концерт Ваня пришёл с ответным подарком – тамбурином, на котором был нарисован Софийский собор и написано «Великий Новгород».

ПРОЕКТ

Игорь СВИНЦОВ

У стойки регистрации участников слёта было многолюдно. Публика молодая и нетерпеливая на ходу обменивалась мнениями по насущным вопросам русского беспилотия:

– Все стараются организовать курсы пилотирования дронов. Прямо мейстрим какой-то.

– Только учить летать – уже вчерашний день. Сегодня на повестке тактика применения БПЛА.

Как позже отметил глава оргкомитета «Дронница-2023» и руководитель Координационного центра помощи Новороссии Александр ЛЮБИМОВ: «Для Победы мы должны совершить скачок от одиночного использования БПЛА к их применению большими группами». А

«**Андрей НИКИТИН, губернатор Новгородской области:**

– Мы со своей стороны будем поддерживать «Дронницу». Понятно, что это успешный проект и востребован профессионалами в области беспилотной авиации. Будем создавать условия для поддержки тех, кто производит эти средства, чтобы вся система могла развиваться и интегрироваться для выполнения задач, поставленных перед страной.»

Для Победы

Великий Новгород вновь стал местом проведения главного всероссийского слёта операторов боевых беспилотных летательных аппаратов «Дронница»



В рамках международного слёта «Дронница-2023» были организованы демонстрационные полёты беспилотных летательных аппаратов. Фото пресс-центра правительства Новгородской области

лозунг «Мыслию, следовательно, побеждаю» стал главной философской и практической идеей слёта.

На площадке ИНТЦ «Валдай» в Великом Новгороде разместилась выставка «народного ВПК»: волонтеров, изобретателей – от небольших конструкторских

бюро до крупных производителей. Несколько десятков организаций со всей России представляли свою продукцию для нужд армии. На стендах располагались не только беспилотные летательные аппараты. Свою продукцию демонстрировали и производители маскировочных

сетей, полевой медицины, индивидуальной защиты и снаряжения, оборудования связи, обнаружения и подавления дронов, разработчики беспилотных транспортных средств доставки и эвакуации, радиоэлектронной борьбы.

Вокруг шло профессиональное

общение – рождались оживлённые дискуссии, иногда споры. Среди задающих вопросы конструкторам и производителям можно было встретить и военнослужащих из зоны СВО. Они специально приехали на слёт, чтобы увидеть, что «народный ВПК» сегодня предлагает фронту. Конечно, основная масса участников слёта – волонтеры. Многие ими стали ещё в 2014 году. Кто-то прошёл путь от сбора и доставки гуманитарки до изобретений для нужд военных. «Что не можем купить, то сделаем» – их девиз. Без преувеличения, на сегодняшний день вся история массового применения БПЛА в зоне СВО – заслуга волонтеров.

На открытии «Дронницы» губернатор Новгородской области Андрей НИКИТИН сообщил, что у региона будет свой проект по беспилотной авиации:

– Понимая свои знания, понимая свой научный багаж, мы решили, что нашей темой будет радиоэлектронная борьба, средства управления, средства перехвата беспилотников. То, чем исторически занимались новгородские предприятия. Такой центр компетенций мы сегодня создаём. Называться он будет по-новгородски – «Ушкуйник».

Андрей Никитин сказал, что проекты научного центра по работе с беспилотной авиацией станут развиваться в рамках новгородской инновационной долины. Уже созданы научные площадки, имеются производственные мощности, есть полигон для испытаний.

Программа слёта не ограничилась лекциями и семинарами. На аэродроме в деревне Борки Новгородского района прошли показы выставочных образцов в действии.

«Я выбираю символ Новгородской области!»

Молодых людей с такой надписью на зеленых жилетах можно заметить на улицах нашего города

ВСЕ ДЕЛО в том, что голосование по выбору символа Новгородской области вышло на финишную прямую и сейчас проходит второй окончательный этап голосования. Для него подготовлены семь вариантов, которые были разработаны Центром развития городской среды на основе предложений жителей региона. Предложены следующие варианты:

1. Голубь в образе раскрытой книги, в которой отражены инновации, технологический и образовательный потенциал Новгородской области.

2. Объединённые образы ладьи и голубки символизируют духовность, развитие Новгородской области, движение вперёд и защиту традиционных ценностей.

3. Памятник «Тысячелетие России», символизирующий исток российской государственности, преемственность поколений и многовековую историю России.

4. Голубь и размещённый на нём образ Софийского собора символизируют свободу, отражение традиций и духовности региона.

5. Рисунок мальчика Онфима на берестяной грамоте, стилизованный под древнерусскую печать, символизирует образовательный потенциал региона.



6. Составной образ объединяет в себе Рюрика, купола Софийского собора, аркаду на Ярославом Дворище, колокола и знаменитую голубку.

7. Ладья на старинной печати отражает значимость Новгородской области в развитии торговых путей, символизирует открытость и готовность к сотрудничеству.

Проголосовать можно онлайн на сайте конкурса, а также офлайн – с помощью волонтеров на улицах городов. Боровичские волонтеры уже включились в работу. Они

вышли на улицы города, чтобы помочь всем желающим проголосовать офлайн за символ Новгородской области.

Стационарные точки их работы расположены по следующим адресам:

офис молодежного центра (ул. Гоголя, 71а);

ЦКР «Боровичи» (пл. 1 Мая, 7);

Дом молодежи (ул. 9 Января, 46);

Дом народного творчества

(Спасская пл., 1А);

ресурсный центр поддержки добровольчества (ул. Новгородская, 1);

КСК «Сосновка» (ул. В. Бианки, 35).

Давайте проявим свою активную жизненную позицию и дружно поучаствуем во втором этапе выбора символа Новгородской области!

Времени остается совсем немного. Кстати, проголосовать может каждый житель Новгородской области до 10 сентября включительно.

Презентация символа состоится 21 сентября – в День зарождения российской государственности.

Символ станет важным имиджевым ресурсом, на его основе будет разработан брендбук, который будет представлять Новгородскую область как на территории России, так и за ее пределами в дипломатических миссиях.

Славянское искусство

В музее-заповеднике «Коломенское» прошел XII Межрегиональный творческий фестиваль славянского искусства «Русское поле». В составе творческой группы участников от Новгородской области были и представители нашего района.

Новгородскую область на фестивале представляли мастерица верховой набойки по ткани из Кировского Дома культуры Волоцкого поселения Анжелика Панара и художественный руководитель Дома культуры Елена Мартыненко. С ними была мастер по плетению из бересты Ирина Михайлова из Демянского района. Боровичские участницы проводили мастер-классы с гостями и участниками фестиваля.

– В первый день желающих попробовать себя в верховой набойке было так много, что не удалось присесть, и в середине дня мы даже разулись и ходили босиком по московской земле – хорошо под ногами была мягкая травка! – рассказывает Анжелика Панара. С ее слов, организация мероприятий была на высоком уровне:

– Нас встречали, провожали, организовали гостиницу. Доброжелательность проявляли все: от водителей автобусов до организаторов. В первый же день мы познакоми-

лись со многими мастерами. Ощущение радости, единения, праздника царило на нашей, и не только, площадках. Посетители много раз просили сфотографироваться с нами на память. Подходили взрослые и просили поставить печать штампа на платье, рюкзак, брюки. В общем, вытворяли вместе с нами. В автобусе, когда ехали в гостиницу, звучала не только русская речь. Ведь было представлено 66 регионов. Все улыбались, даже дождь во второй день не омрачил нашего праздничного настроения. Утром, когда ещё было мало посетителей, мы смогли сами поучаствовать в мастер-классе по плетению из лозы и вырезанию ложки из кедра.

– Нас учили наши соседи из Омска Сергей и Юлия. К сожалению, нам мало удалось посмотреть другие площадки. Но то, что видели, вызывало восторг. Сколько творческих людей! – поделилась своими впечатлениями Анжелика Панара.



Страницы истории оживают на фасадах домов

Слой за слоем из-под рук мастера возникает изображение на фасаде дома 1 Б на ул. Сушанской в Боровичах.

В Новгородской области продолжается фестиваль уличного стрит-арта «Страницы истории». Московский художник Александр Морсин знаком с нашим городом не понаслышке – его мурал с изображением «Бумажных журавликов» уже украшает фасад здания второй школы на ул. Ленинградской. На этот раз мурал связан с флорой и фауной Новгородской области. Эта тема привлекла Александра и он отправил эскиз на конкурс. Из 180 художников, заявившихся для участия, победили двенадцать. Они и воплощают на Новгородчине свои задумки.

Выбор нынешней картинке Александр объяснил тем, что он очень любит природу, увлекается сплавами по реке, где встречается много цветов, различных растений и птиц.

– Правда, черного аиста я так и не встретил, но обычного видел. Нарисовать именно черного решил потому, что он редко показывается людям, и еще, что тоже немаловажно – занесен в «Красную

книгу». А теперь люди будут видеть его на моем рисунке и дай бог, если кого-то это изображение подтолкнет к более бережному отношению к природе, чтобы видеть черного аиста не только на доме, но и вживую! – говорит художник.

Готовая картина прекрасно вписалась в атмосферу всего микрорайона улицы Сушанской.

Напомним, свое начало фестиваль уличного стрит-арта берет в 2019 году, когда команда художников совместно с комитетом молодежной политики Новгородской области стала соорганизатором Всероссийского фестиваля уличного искусства «Страницы истории», который изначально был приурочен к празднованию 1160-летия Великого Новгорода. Этот фестиваль затронул сердца жителей города, прохожие реагировали по-разному, главное, что не оставались безучастными. По результатам первого фестиваля было принято решение сделать его ежегодным.



Как направить средства материнского капитала на образование ребенка?

В 2023 году на оплату образования детей в средних специальных и высших учебных заведениях средства материнского капитала направили 188 новгородских семей. На обеспечение этих целей региональное ОСФР перечислило свыше 124,3 миллиона рублей.



Направить средства материнского капитала на оплату обучения можно после трехлетия ребенка, с рождением которого был получен сертификат. При этом использовать его можно на образование любого из детей в семье младше 25 лет.

Оплатить за счет средств материнского капитала можно на получение образования по очной, заочной и вечерней (очно-заочной) формам обучения. Обязательно условие – учебное заведение должно находиться на территории России; на проживание студента в общежитии.

Для оплаты образования средствами материнского капитала необходимо подать заявление через портал Госуслуг, в клиентской службе регионального ОСФР или в МФЦ. При этом копию договора с образовательным учреждением предоставлять не потребуется, если между отделением фонда и учебным заведением заключено соглашение о взаимодействии. На сегодняшний день в Новгородской области такое сотрудничество осуществляется с 18 средними специальными и 2 высшими учебными заведениями.

Первое перечисление средств происходит в течение 5 рабочих дней после принятия положительного решения. В дальнейшем – в сроки, указанные в договоре об оказании платных образовательных услуг.

Заявление о распоряжении средствами материнского капитала может быть аннулировано по желанию владельца сертификата до принятия решения. Кроме того, в заявительном порядке оплата приостанавливается в связи с предоставлением студенту академического отпуска.

Если объем средств материнского капитала, перечисленный организации в соответствии с договором, превышает фактические расходы, неиспользованная сумма подлежит возврату в региональное ОСФР.

Добавим, что помимо получения образования в средних специальных и высших учебных заведениях средства материнского капитала могут быть направлены на оплату услуг детских садов и школ, в том числе, открытых индивидуальными предпринимателями. Обязательно условие – наличие у соответствующих организаций лицензии на осуществление образовательной деятельности. Кроме того, родители могут оплатить средствами материнского капитала обучение детей у частных предпринимателей, а также услуги по присмотру и уходу агентств и нянь, работающих как индивидуальные предприниматели.

Справочно: в 2023 году при рождении первенца родители получают 586,9 тыс. руб., за второго ребенка – 775,6 тыс. руб. Если сертификат уже был оформлен на первого ребенка, при рождении второго дополнительно полагается 188,7 тыс. руб.

Пресс-служба Отделения СФР по Новгородской области.



Теннисные столы установлены в Перёдках, Починной Сопке, Тухуне

ТОС уполномочен вдохновить!

За аббревиатурой ТОС (пока ещё не для всех понятной) стоят люди, которые объединились для воплощения в жизнь своих идей и планов.

Эти планы могут касаться сферы благоустройства, организации дворового досуга для детей – всего, что улучшает качество нашей жизни.

Сегодня территориальное общественное самоуправление – это механизм для взаимодействия с представителями власти и реальная возможность решать насущные вопросы своей улицы или целого населённого пункта.

ТОСы на территории Перёдского сельского поселения стали создаваться с 2013 года – ТОС «Починная Сопка», который праздновал в этом году свой юбилей.

В последующем были образованы ещё шесть ТОСов: ТОС «Тухун» (2015 г.), ТОС «Дубрава» (д. Дуброви), ТОС «Черёмушки» (д. Еремеево, д. Вилачёво), ТОС «Быстрица» (д. Перёдки, ул. Молодёжная) (все – в 2018 г.), ТОС «Чалпа» (д. Чалпинка) (2022 г.), ТОС «Кураково» (2023 г.).

Наличие как можно больше активно работающих ТОСов на территории нашего поселения – это реальная помощь, вовлечение людей в общественную деятельность, форма прямого участия жителей в осуществлении местного самоуправления.

Ищем собственников!

Администрацией Боровичского муниципального района выявлены бесхозные объекты, не используемые по назначению:

жилой дом площадью 45,4 кв.м с кадастровым номером 53:22:0011534:20, расположенный по адресу: г. Боровичи, ул. Международная, 56;
жилой дом площадью 33,6 кв.м с кадастровым номером 53:02:0000000:2595, расположенный по адресу: г. Боровичи, ул. Угольчиков, 11.

Просим лиц, считающих себя собственниками данных жилых помещений, или имеющих права на них, обратиться в отдел по управлению и приватизации муниципального имущества Администрации Боровичского муниципального района (г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, 3-й этаж, каб. 47, тел. 8(81664) 91-276, 91-233) в течение месяца с момента публикации настоящего объявления.

В случае неявки лиц, считающих себя собственниками данных жилых помещений, или имеющих права на них, указанное имущество будет поставлено на учет в качестве бесхозяйного объекта недвижимости в целях дальнейшей регистрации права муниципальной собственности.

Земля в собственности

(д. Сопины – ИЖС)

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность с видом разрешенного использования – ИЖС земельного участка площадью 1590 кв.м, местоположение: Боровичский район, д. Сопины.

В течение 30 дней со дня опубликования извещения граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства вправе подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи участка через Управление МФЦ (г. Боровичи, ул. Вышневолоцкая, д. 48), т. 8(8162) 608-806, доб. 5202, 5204, 5205. Ознакомиться с местоположением земельного участка можно по адресу: г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, Администрация Боровичского муниципального района, кабинет 45, каждый вторник с 9.00 до 12.00.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка. Кадастровый инженер Бузыгин Александр Витальевич, адрес: 174406, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 27/25, каб. 20, тел. 8-952-488-49-99, эл. почта: GeoChentr@yandex.ru, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность – 15895, выполняются кадастровые работы в связи с уточнением местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 53:22:0020701:334, расположенного по адресу: Новгородская обл., Боровичский р-н, городское поселение город Боровичи, г. Боровичи, гаражный комплекс оз. Сушанское, гараж № 334. Заказчиком кадастровых работ является Зайцев Аркадий Станиславович, проживающий по адресу: Новгородская область, г. Боровичи, ул. Сушанская, д. 19а, кв. 24.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: 174406, Новгородская обл., Боровичский р-н, г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 27/25, каб. 20, тел. 8-952-488-49-99 от 12.02.2023 г. в 12.00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 174406, Новгородская обл., Боровичский р-н, г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 27/25, каб. 20, тел. 8-952-488-49-99.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности и обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются в течение тридцати дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 174406, Новгородская обл., Боровичский р-н, г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 27/25, каб. 20, тел. 8-952-488-49-99.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: обл. Новгородская, р-н Боровичский, г. Боровичи, гаражный комплекс оз. Сушанское, гараж 333. Кадастровый номер земельного участка 53:22:0020701:333. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Меры соцподдержки по газификации домовладений

Единовременная материальная (денежная) помощь на газификацию домовладений.

Право на нее имеют: малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане (доход не должен превышать 2,5 раза величины прожиточного минимума на каждого члена семьи). *Размер:* 50% от стоимости фактически произведенных работ по газификации домовладения. *Условия предоставления:* окончание в полном объеме работ по газификации; домовладение находится в собственности заявителя; заявитель имеет регистрацию на территории Новгородской области; доход не превышает 2,5 ВМП на каждого члена семьи; не воспользовавшимся правом на получение субсидии в соответствии с порядком предоставления субсидии при догазификации.

Единовременная выплата компенсации расходов, связанных с приобретением газоиспользующего оборудования.

Право на нее имеют: многодетные и малоимущие семьи (малоимущие одиноко проживающие граждане); ветераны и инвалиды ВОВ; мобилизованные граждане и добровольцы; члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, ветеранов боевых действий; семьи мобилизованных граждан и добровольцев. *Размер:* 45000 руб. – в случае приобретения газового котла; 8900 руб. – в случае приобретения газового водонагревателя; 18100 руб. – в случае приобретения газовой плиты и варочной поверхности. *Условия предоставления:* окончание в полном объеме работ по газификации; приобретение газоиспользующего оборудования до 1 января 2025 года; домовладение находится в собственности заявителя; заявитель имеет регистрацию на территории Новгородской области; не воспользовавшимся правом на получение субсидии в соответствии с порядком предоставления субсидии при догазификации.

Субсидия на покупку и установку газоиспользующего оборудования и проведение работ внутри границ их земельных участков.

Право на нее имеют: многодетные и малоимущие семьи (малоимущие одиноко проживающие граждане); участники ВОВ, инвалиды и ветераны боевых действий, члены семей погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ, ветеранов и инвалидов боевых действий. *Размер:* равный затратам гражданина, но не более 100 тыс. руб. *Условия предоставления:* заключение договора с газораспределительной организацией в 2023 году, со сроком выполнения всех мероприятий по подключению домовладения не позднее 1 декабря 2023 года; домовладение находится в собственности заявителя; заявитель имеет регистрацию на территории Новгородской области; не воспользовавшимся мерами социальной поддержки по газификации их домовладений.

В Новгородской области на 2023 год установлена величина прожиточного минимума: на душу населения – 14088 руб., для трудоспособного населения – 15356 руб., для пенсионеров – 12116 рублей, для детей – 13665 руб.

За предоставлением государственной услуги обращаться в ГОКУ «Центр по организации социального обслуживания и предоставления социальных выплат», тел. 8(81664) 4-00-25 либо в МФЦ г. Боровичи (ул. Вышневолоцкая, 48).

ВЫБОРЫ-2023

Сведения о выявленных фактах недостоверности сведений, представленных зарегистрированными кандидатами на должность Главы Перёдского сельского поселения, Главы Сушанского сельского поселения, Главы Травковского сельского поселения Боровичского муниципального района Новгородской области опубликованы на сайте «Красной искры» газета 1919.рф и в приложении к газете «Красная искра» – «Официальный вестник» № 35 от 31 августа т.г.

Охрана труда

Комитет экономики Администрации муниципального района совместно с региональным центром охраны труда по Новгородской области проводит обучение с проверкой знаний и выдачей протокола (удостоверения) с 12 по 15 сентября по охране труда, оказанию первой помощи пострадавшим, пожарной безопасности, ГО и ЧС, экологии.

Формы заявок на обучение размещены на официальном сайте Администрации муниципального района в разделе «Экономика» – «Труд» – «Обучение». Заполненные заявки необходимо предоставить в региональный центр на e-mail: vvb89@yandex.ru и в комитет экономики на e-mail: trud@boradmin.ru. По вопросам обращаться по тел. 8(8162)73-86-86, 8-951-727-77-91.

УВЕДОМЛЕНИЕ ОБ ИНДЕКСАЦИИ ПЛАТЫ ЗА УСЛУГИ ПО СОДЕРЖАНИЮ И РЕМОНТУ ОБЩЕГО ИМУЩЕСТВА В МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ И ВЫВОЗ ЖБО

Внимание собственников и нанимателей помещений многоквартирных домов, содержание и ремонт которых осуществляется ООО «ЖЭУ № 2».

В соответствии с решениями ранее состоявшихся общих собраний собственников помещений многоквартирных домов и условиями заключенных на их основании договоров оказания услуг по содержанию и ремонту общего имущества МКД, возлагающими на нас обязанность подготовки предложений по установлению размеров платы (тарифа), а также предоставляющих нам право ежегодной индексации платы за услуги по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирных домов на размер инфляции по данным федерального органа исполнительной власти, уведомляем вас о том, что с 1 октября 2023 г. изменится размер платы (тарифа) за оказываемые ООО «ЖЭУ № 2» вам услуги по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирных домов и вывоз ЖБО, с увеличением действовавшего ранее размера платы (тарифа) на 11,94%, в отношении МКД по адресу: ул. В. Бианки, д. 34 указанные изменения вводят с 1 ноября 2023 г.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка. В соответствии со ст. 13, п. б. Закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ кадастровым инженером Марковым Юрием Вячеславовичем, адрес: 174411, Новгородская область, г. Боровичи, ул. Пушкинская, д. 49, e-mail: kadastr12@bk.ru, тел. 8-911-611-35-79, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 20072, № квалификационного аттестата 53-12-138, подготовлен проект межевания земельного участка, выделенного из земельного участка с кадастровым номером 53:02:0000000:19, расположенного по адресу: Новгородская область, р-н Боровичский, колхоз им. Ленина, в счет земельной доли. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является администрация Волжского сельского поселения, адрес: 174421, Новгородская обл., Боровичский район, д. Волк, ул. Молодёжная, д. 10, пом. 1-Н, тел. 8(81664) 94-282. Каждое заинтересованное лицо может лично ознакомиться с проектом межевания в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения по адресу: Новгородская область, г. Боровичи, ул. Пушкинская, д. 49, с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00.

Обоснованные возражения относительно размера или местоположения границ выделяемых в счет земельной доли земельных участков, а также предложения о доработке проекта межевания, после ознакомления с проектом, направляются кадастровому инженеру Маркову Ю.В. по адресу: 174411, Новгородская область, г. Боровичи, ул. Пушкинская, д. 49 и в орган регистрации прав по адресу: 173002, Новгородская область, г. Великий Новгород, ул. Октябрьская, д. 17, тел. 8(8162) 943-000. При этом содержание обоснованных возражений должно соответствовать требованиям ст. 13.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ.

Юрий СЫЧЁВ – молодой прозаик, член литературного клуба «Свеча» (Боровичи), член Новгородского Совета молодых литераторов Союза писателей России. Лауреат и дипломант многих литературных конкурсов, в т.ч. и II-го литературно-музыкального конкурса «Муза» (лауреат 2 степени).

Ярик

(отрывок из рассказа)

* * *

– Твою мать, это ещё что такое?! – хриплый, пропитый и незнакомый голос заставил Ярика приоткрыть глаза и слабо зарычать. На большее сил не было.

Четыре ночи назад его искали, он слышал голос сына хозяйки. Рвался, лаял и скулил, что есть мочи. Но проклятый ветер насмеялся над совместными попытками человека и пса. Он рвал лай на части, разносил его в разные стороны, поднимал всё выше над деревьями и выкидывал далеко-далеко. Туда, где никто не мог услышать нечеловеческий крик о помощи.

– Ты останешься здесь, – шумели сосны.

– Прекрати эти бесплотные попытки спастись, позволь мне проползти сквозь шерсть и накрыть тебя вечным одеялом, – шептал снег.

К нему даже пришёл Дозор. Весь белый, как снег. Дозор лаял и звал Ярика за собой. Но пленник сопротивлялся. Он старательно не позволял себе кануть в небытие, вслушиваясь в рёв ветра и лаял, лаял, лаял до самого утра. А потом умолк. Следующие три дня и три ночи пёс силился вставать, боролся со жгучей болью, стирал с себя снег.

Лариса ГРОШЕВА – поэт и автор-исполнитель, участник собраний литературного клуба «Свеча» (Боровичи), концертных программ салона «Муза», II-го литературно-музыкального конкурса «Муза» им. Е.А. Михеевой.

Моему другу...

Солнечный зайчик –
Блик на лице.
С теми кто выжил
Стою на крыльце...
Взгляды ловлю
Торопливые звёзд –
Завтра нам вместе
Идти на погост,
Там, где тропу
Завершают цветы
И солнечный зайчик
Чьей-то мечты,
Вырвется сном
За квадраты оград –
Ты никогда
Не погаснешь, солдат!

* * *

Солдаты не гибнут – знай!
У неба слёз не проси...
Крепче держись за край,
Острый,
Земной оси...

И если сорвёшься вниз –
Ветер лови крылом,
Сердцем смотри в высь,
Солнечным
стань лучом.

Пусть твои звёзды горят
У изголовья бед,
Выйди под дождь, солдат,
И проживи
сто лет!

* * *

Закат рисует тишину,
Когда деревья спят...
Я завтра еду на войну
Ровнять столетия в ряд...

«Муза» открывает новый сезон

С 1 сентября стартует III литературный фестиваль-конкурс «Муза» им. Е.А. Михеевой

В прошлом сезоне конкурс вышел на просторы России! В нём приняли участие писатели, поэты и авторы-исполнители не только из Боровичей и Новгородской области, но и конкурсанты из 14 регионов России. Конкурс развивается. Увеличилось число принятых на рассмотрение жюри работ: в номинации «Поэзия» – 42 произведения, в «Малой прозе» – 26. Отрадно, что в конкурсе много молодых участников, а значит у него хорошее будущее. У орг. комитета конкурса большие планы по его развитию: проведение мастер-классов и семинаров по номинациям; выпуск



печатного сборника лучших произведений. В этом сезоне конкурс пройдёт в четырёх номинациях: «Поэзия», «Малая проза» (рассказ, очерк, сказка, эссе, миниатюра), «Поэзия и проза для детей», «Литературный фотокосплей» (создание образа из российской классической литературы). В мартовском номере «Литературной страницы» были представлены произведения победителей конкурса, в сегодня мы знакомим с творчеством поэтов и прозаиков (в основном – боровичскими), которые по набранным баллам были близки к победителям.

Погода улучшилась, но было всё так же холодно. Пару раз до собаки доносились далёкие крики хозяев, но он уже не мог реагировать на них. Лишь шевелил ушами и с надеждой смотрел, выискивал между деревьев знакомые фигуры...

Прошлым утром Ярик не смог встать. Он лишь открыл глаза, посмотрел на залитые солнцем верхушки сосен, покрытых снегом. И услышал. Услышал, как весна тихими, аккуратными шажками ступает по снегу, не оставляя следов. Он услышал, как свистит жаворонок на недалёком лугу, стрекочет старательно трясогузка... Услышал далеко-далеко гусиный гомон и перекличку журавлей. Зима отступала, старательно придерживая подол сверкающего платья. Ярик закрыл глаза и лишь

прерывисто дышал, время от времени вздрагивая от новых уколов боли в разможенной ране.

Грубый голос принадлежал охотнику. Он поставил этот капкан около недели назад и благополучно про него забыл, упав на дно бутылки. Сейчас, когда выпивка кончилась, охотник надумал проветриться и случайно вспомнил об оставленном капкане. В надежде поживиться мясом в голодное после попойки время он проломился сквозь лес и подтаявшие сугробы к ловушке.

– Лиса..., – разочарованно охнул охотник. Сначала охотнику показалось, что зверь сдох. Но, подойдя поближе, мужчина услышал слабый рык. И узнал в лежащем перед ним скелете, обтянутом кожей, собаку... Охотник отвёз пса к ближай-

шей деревне и бросил рядом с первым домом – домом Светланы Ивановны. Ярик почувствовал родной запах, услышал отдалённые голоса. Попробовал подать голос. Силы совсем покинули его. Пёс попытался перебраться через сугроб, за который его забросил охотник, но тщетно – скатился обратно. Утро только начиналось. Ярик услышал хриплый лай Бориса, выходящего на прогулку. Когда шаги сына хозяйки и Бориса максимально приблизились, пёс из последних сил издал тихий, тонкий звук. Что-то вроде котьячьего писка. Шаги удалялись. Он вновь попытался выбраться из-за сугроба, но не смог. Голубое небо над собачьей головой сомкнулось в единое широкое полотно и поглотило отчаянные попытки оставаться

Вишнёвый сок

Здесь моя любовь рекою впадает
в твою.
Здесь щебечут птицы на ветках,
весну узнав.
В этом чистом и светлом,
как солнце,
волшебном краю
след от радуги в небе дрожит,
лёгкой дымкой став.

Листопад в унисон ветрам
отбивает марш.
Осень с летом поют под гитару
без глупых дилемм.
Хоровод снежинок кружится,
не зная фальш.

Скоро вьюга споёт морозу тайком:
«Je t'aime!»

Скоро птицы клином потянутся
в мир цветов.
Оборвёт календарь страницу и...
в новый виток!
Застучит капель по дням,
будоража кровь.
И мы будем вместе в саду пить
вишнёвый сок.

Мария ПАРВОВА – педагог (С.-Петербург – Любытино), пишет стихи, участница II-го литературно-музыкального конкурса «Муза» им. Е.А. Михеевой.

Когда ты рядом

Когда с небес летит вода святая,
Чудят пушинки, в бликах солнца тая,
И кружит богородицею стая,
Я предвкушаю ликование Рая.

Когда покой ложится мне на плечи,
И обнимает кротко добрый вечер,
Стихают звуки, шорохи и речи,
Спешу к Тебе с волнением навстречу!

Когда венцы колосьев золотые,
Кладням льнут, любовью налитые,

Я постигаю истины простые:
Для жизни нам нужны хлеба иные...

И каждый раз, когда со светлой грустью,
Гляжу я в небо, упоенный Русью,
Слетает с губ молитва мёда вкуса:
«Прости нас грешных, Господи Иисусе...»

Светлана ШИНКАРЁВА – поэтесса и автор-исполнитель песен, член Боровичского ЛитО и литературного клуба «Свеча», участница I-го и II-го литературно-музыкального конкурса «Муза» им. Е.А. Михеевой (в номинации «Авторская песня» была лауреатом 1-й и 3-й степени).

* * *

Здорово вместе отправиться
к морю безбрежному,
И наслаждаться просторами
неба лучистыми,
Полюбоваться акватными
красками нежными,
Переплетаясь руками, словами
и мыслями...

Как хорошо позабыть суету
торопливую,
Полною грудью свободу вдыхать
бесконечную,
Видеть во взляде любимом
улыбку счастливую,
Слушать прибой и ветра
мелодию вечную!

Здорово вместе гулять по горам
можжевеловым,
К самой вершине подняться
скалистыми тропами,
Вниз посмотреть, замирая
в немом восхищении,
Взявшись за руки, идти,
наслаждаясь красотами!

Здорово вместе отправиться
к морю бескрайнему,
Брызги солёные смешивать
с ветром и ласками,
Душу наполнить счастливыми

в сознании. Ярик больше не шевелился, лишь начинающий теплеть ветерок слегка потрепал его шкуру...

* * *

Именно запах, знакомый запах чуть тёплой шкуры Ярика ударил в ноздри Бориса на обратном пути. Пёс резко остановился и принюхался. Да, точно, так пах его нерадивый сосед! Борис одним прыжком перескочил сугроб по левую сторону от дороги.

– Куда ты? – окликнул его Игорь. Борис искал. Он нюхал снег, широко раздувая ноздри, пока не ткнулся мокрым носом в еле тёплое тельце. И тогда Борис залаял. Впервые за время пребывания в деревне он звонко, требовательно лаял, тыкаясь носом в ещё живого Ярика до тех пор, пока сильные руки не подняли исхудавшее тельце со снега.

* * *

Ярик выжил. Он провёл в капкане пять ночей и четыре дня. Жутко исхудал, хозяйка на пару с ветеринаром бились за каждый грамм его тела. Но он выжил. Откормился, перестал хромать, перетерпел антибиотикотерапию, назначенную специалистом. И выжил, вопреки всему. Весна наступала стремительно, лёд на реке тронулся, Игорь уехал обратно в город. Светлана Ивановна теперь гуляла с собаками строго по огороду – по крайней мере до тех пор, пока там нет посадок. А Ярик с Борисом, наконец, окончательно примирились. Хотя рыжий хулиган периодически ухватывал кусочек из миски спасителя, но делал это с исключительной благодарностью и уважением. Лес, чуть не погубивший Ярика, снова манил его зелёными красками и дикими запахами... Когда нога окончательно заживёт, он обязательно поймаёт того зайца.

воспоминаниями,
Свежестью ветра и южными яркими
красками!

Слава Создателю! – шепчет душа
в восхищении,
Ты все создал гармонично, премудро,
прекрасно!
Я благодарна за каждое жизни
мгновение,
За красоту, за Любовь,
за семью и за счастье!

* * *

Пора задумчивая, осень золотая,
Любуюсь я осенней красотой!
И взглядом провожая птичью стаю,
Задумалась неволью над собой.

К чему мои направлены стремленья?
К земному? Иль в небесные края?
Преодолев земное притяженье,
Хочу, как птица, ввысь стремиться я!

Отбросив все заботы и тревоги,
К небесным целям направлять мечты.
Идя вперёд по жизненной дороге,
Искать во всем небесной чистоты!

Давно уж пролетела птичья стая,
Курлыкая и вдаль с собой маня.
Пора задумчивая, осень золотая,
Твои уроки ценны для меня!

P.S.: Информацию о III литературном фестивале-конкурсе «Муза» им. Е.А. Михеевой можно получить у руководителя Боровичского ЛитО Журавлева Сергея Юрьевича (тел: 8-921-194-67-16) или руководителя литературно-музыкального салона «Муза» Ивановой Светланы Викторовны (тел: 8-921-205-97-70), а также на странице ЛитО Вконтакте: <https://vk.com/club188064529>.

Страница подготовлена
под редакцией
Сергея ЖУРАВЛЕВА

Боровичи литературные

В нашем городе появилось еще одно новое место притяжения боровичан – в парке 30-летия Октября открылась зона буккроссинга

Буккроссинг – это круговорот книг по всему миру. Идея принадлежит специалисту по интернет-технологиям Рону Хорнбекеру. В 2001 году он оставил 20 книг с пояснительными надписями в холле своего отеля. Сегодня по миру уже «гуляют» миллионы книг. В нашей стране движение активно развивается во многих городах. Появилась возможность присоединиться к движению и у боровичан – в верхней части парка 30-летия Октября открылась «Книжная полка», где

можно поделиться прочитанной литературой, почитать интересующую книжку, сидя на уютной скамеечке.

Красную ленточку на открытии киоска «Книжная полка» в торжественной обстановке перерезали зам. главы районной администрации Ирина Странникова и председатель комитета культуры Оксана Александрова. В приветственном слове зам. главы отметила, что уже не первый год наш город имеет статус «Боровичи – литературный город России» и есть уверенность, что теперь

Боровичи станут и самым читающим городом России. Затем литераторы читали стихи у открытого микрофона, а руководитель Боровичского ЛИТО Сергей Журавлев передал в фонд «Книжной полки» произведения местных поэтов и писателей.

В день открытия киоска многие жители города пришли с книгами. Педагог Зоя Ермакова говорит, что ранее слышала о подобном движении и когда увидела киоск в парке, даже порадовалась.

– У каждого из нас есть много книг, частью из них

можно поделиться, потому как они уже прочитаны и просто лежат на полках. Открытие «Книжной лавки» – очень хорошее событие. Дай бог, чтобы это начало не имело конца! – считает педагог.

Принес для обмена одну из своих любимых книг и юный боровичанин Степан Ермолаев. Он не только любит читать, но и сам пишет стихи.

– Мне нравится это движение потому, что ты не только можешь отдать свои книги, но и сам берешь интересное произведение и узнаешь что-то новое! – говорит Степан.

На книжной полке любителей литературы ждут произведения на любой вкус и любые творческие предпочтения. Прийти сюда можно в часы работы парка, взять почитать понравившуюся книгу абсолютно бесплатно, оставив взамен другую. Кстати, «Книжная полка» будет работать сезонно – с мая по сентябрь.

Приходите, приводите друзей, поучаствуйте в наполнении «Книжной полки» – приносите книги, которыми вы хотите поделиться с другими! Все, что от вас нужно – это желание читать!

Антонина ШУРЫГИНА.



Вышел в свет поэтический сборник известной боровичской поэтессы Сусанны Луневой «ПОД РАДУГОЙ ЗАВЕТНОЮ»

Поэтесса с 1973 года является членом Литературного объединения. Сусанна Лунева пишет стихи с детства и эта уже 22-я увидевшая свет ее книга. Стихи поэтессы близки каждому. В них вера в добро, сострадание и любовь.

Евгений Николаевич Денисов, который руководил Боровичским ЛитО с 1982 по 2010 годы, сказал о творчестве Сусанны Борисовны следующее: «Читая произведения Луневой – человека глубоко верующего и воцерковленного, понимаешь, что путь к истине лежит через постижение духовных ценностей русского православия, главные из которых – любовь ко всему существу, к человеку в первую очередь (если он вправду человек); неприятие зла наряду с активным утверждением добра; отрицание культа «золотого тельца» (стяжательства). Те, для кого эти ценности органичны – неперенные патриоты своей малой и большой Родины».

В марте 2023 года на вечеру, посвященном 95-летию Боровичского ЛитО, за значительный вклад в развитие культуры и литературы города Боровичи и Боровичского района Сусанна Борисовна была награждена Благодарственным адресом главы района Андрея Герасимова.



Отныне каждый вторник в «Книжной полке» в парке 30-летия Октября с 19.30 до 20.30 часов вас будут ждать литераторы, готовые интегрировать вас в литературные сообщества. То есть познакомиться, представить, привести за ручку и всячески поспособствовать преодолеть стеснение и завязать о себе.

Можно и просто оставить стикер на стене или столике, написав на нем: «Привет, поэт!» и контактный номер. И кто-либо из литераторов обязательно с вами свяжется! Одним словом, литераторы Боровичей, объединяйтесь!

«Сюжеты для сказок появляются неожиданно»

Как боровичская школьница сочиняет сказки

Все на свете сказки написаны взрослыми для детей, а вот боровичская школьница Маргарита Хасс сказки с трех лет сочиняет сама. Ученица четвертого класса уже написала много собственноручно изготовленных книг. Сейчас она дописывает 15-й том про Хильду и усиленно работает над ним.

Сказка – это вымышленная история, в которой может произойти все, что угодно, что немисливо в реальной жизни, и которая, как правило, заканчивается хорошо и благополучно! Главный герой одной из Маргаритиных сказок – Пух, вокруг которого вертятся события и чудеса. Только ее Пух – это не всем известный медвежонок, а пушистый озорной зайчик.

– А еще потому, что я книжку «Винни Пух» на тот момент читала и решила зайца назвать Пух, а в честь этого животного написать книгу. Сначала я хотела, чтобы он был такой маленький и пухленький, потом вытянутый – пухленький, а потом решила, что он будет вот такой, как на моем рисунке, миленький! – поясняет девочка. Кстати, иллюстрации к сказкам девочка создает сама, и это ей безумно нравится.

Дальше история развивалась так, как подсказывает фантазия юной сказочницы. Согласно задуманной ею сюжетной линии, Пух знакомится с акулой.

– Я ее нарисовала единожды и по-другому я не знаю, как акулу рисовать, – рассуждает художница, показывая свои зарисовки к книге. Оригинальный сюжет для сказки она способна домыслить из событий в ежедневной жизни. Одну из глав назвала «Потоп» и пояснила почему: – Просто мне нравится купаться, а еще это событие, о котором наверняка стоит написать!

Далее были главы про приключения, про диалоги Пуха с другими животными.

– Ежик, акула, белочка, мышка – это тоже мои любимые животные и потому я их занесла в свою книгу, теперь они тоже главные персонажи, – поясняет Маргарита.

Сказки у нее великолепны. В каждом сочинении можно увидеть ее душу, маленькое сердце наполнено любовью. Ее герои разговаривают, рассказывают интересные, удивительные истории, делятся впечатлениями.

У девочки способность видеть необычное в обычном, создавать образы и сюжеты, оживлять неживое и нереальное. У нее интересное и живое воображение!

– Я скачала себе игру на телефон про бездну и решила про нее написать. Из игры я взяла и монстров. Все остальное я так-то сама придумала, – рассказывает она и дополняет, что последнюю главу писала

месяца два – все не могла придумать, чем закончить всю эту историю. Так они бы и жили, и ничто вроде бы не предвещало беды, пока девочка не поняла, что ей предстоит бороться со злом и решила подарить сказке немного волшебства и доброты.

– Я решила выбрать и оставить всех моих любимых персонажей и вот так вот закончить... Как будто все остальные куда-то улетучились, а вот эти остались жить! – объясняет свое решение писательница и добавляет, что сейчас дописывает восьмую главу первой части книги, где все ее персонажи живы и сейчас спасают планету не от бездны, а от гоблинов, которые выбрались из маленькой норки наверх из подземных джунглей.

– Так-то я очень горжусь этим произведением, потому что оно мое самое первое с рисунками, иллюстрациями. Сейчас я хочу написать книгу про мышонка Симу и начала работать над комиксами про Египетскую пирамиду, но мне жуть как это не понравилось. Я все страницы вырвала и начинаю заново. В комиксах я думаю написать томов двадцать. Такие вот мои планы! – рассказывает юное дарование.

Сказочнику обязательно нужны те, кто любит сказки. И все родные ее в этом поддерживают.



– Бабушка говорит, что мне нужно стать мультипликатором, мама предлагает – художником, а дедушка согласен и с мамой, и с бабушкой – ему все во мне нравится! А мои друзья, которым я читаю свои произведения, говорят, что мне надо стать и писателем тоже. Сама я пока еще не решила, кем буду. Потом подумаю, когда школу окончу! – делится Маргарита и уже работает над началом новой сказочной истории.

Антонина ШУРЫГИНА.

Память поколений

В Боровичах на гражданском кладбище завершены работы по благоустройству могилы Героя Советского Союза, летчика Леонида Грекова

Напомним, «Мемориальная группа» приводит в надлежащий вид на территории гражданского кладбища города Боровичи одновременно три воинских захоронения: территория возле памятника «Воин со знаменем», пятиступенчатый постамент с обелиском (воинское захоронение курсантов) и могила Героя Советского Союза, летчика Леонида Грекова.

Не забывать о героях Великой Отечественной войны, благоустроить воинские захоронения помогает государственная программа Новгородской области «Создание и восстановление воинских захоронений на территории Новгородской области на 2019 – 2024 годы».

На могиле летчика Грекова Леонида Игнатьевича требовалось провести в основном косметический ремонт.

Свой боевой путь Леонид Греков начал с самого начала войны, в июне 1941 года. Он успел совершить 65 боевых вылетов, в воздушных боях лично сбил 4 самолета про-

тивника, в составе группы – десять. Во время отражения вражеского налёта он отвлек на себя четыре Ме-109, чтобы другие летчики могли атаковать бомбардировщики. Греков сражался до последнего патрона и не вышел из боя, даже когда стрелять уже было нечем. Вскоре его самолет был подбит. Он был ранен, но сумел выбраться с парашютом из горящей машины. Фашисты расстреляли его в воздухе...

Заказчики проверили и приняли выполненные «Мемориальной группой» работы по благоустройству воинского захоронения летчика Леонида Грекова. Первый зам. главы районной администрации Максим Мелешев и зам. главы Светлана Гетманова, а также представители Службы заказчика подтвердили – всё сделано качественно и в срок.

Благоустройство еще двух воинских захоронений в Боровичах – могилы курсантов и территории возле памятника «Воин со знаменем» продолжается.



«Мы – граждане России»

Под таким девизом прошла торжественная церемония вручения паспортов Российской Федерации боровичанам, достигшим 14-летнего возраста

Вручение паспорта – это большое и волнующее событие в жизни молодых людей. Этот факт знаменует для юных граждан начало взрослости и самостоятельности, так как паспорт – это юридический документ, удостоверяющий личность гражданина любой страны.

Торжественное вручение паспортов представителям молодого поколения прошло в знаковом для боровичан месте – возле стелы «Боровичи – город трудовой доблести». По уже сложившейся традиции, церемония началась с выноса государственного флага и гимна России. От имени ребят, получающих паспорт гражданина РФ, торжественное обещание на верность России зачитала специ-

алист Молодежного центра им. В.Н. Огонькова Ольга Ларионова. В мероприятии также приняли участие и члены первичных отделений Российского движения детей и молодежи «Движение первых», которое в апреле запустило Всероссийскую акцию «Мы – граждане России!».

Первый главный в жизни документ – паспорт гражданина Российской Федерации 16 боровичанам вручили глава района Андрей Герасимов и заместитель начальника отдела по вопросам миграции межмуниципального отдела МВД России «Боровичский» Жанна Литвинович.

Андрей Герасимов поздравил ребят с важным событием в их жизни и отметил, что получение

паспорта – это первый серьезный шаг во взрослую жизнь, пожелал бережно относиться к выданному документу, достойно нести высокое звание гражданина Российской Федерации, хорошо учиться, получить образование и стать достойными гражданами огромной страны.

– С этого момента – вы уже не маленькие девочки и мальчики, вы достойные представители нашего общества. Впереди у вас много радостных и важных событий в жизни, ещё многому предстоит удивляться и восхищаться. Ребята, мы желаем вам всегда помнить, что вы большая надежда страны – Великой России, её светлое будущее! – сказал глава района.



В единении – сила!

Ежегодно увеличивается количество проектов инициативного бюджетирования, реализуемых территориальным общественным самоуправлением. На сегодняшний день в 8 сельских поселениях и в городе Боровичи создано более 50 ТОСов, которые являются первыми помощниками при решении вопросов местного значения. В этом году, благодаря победам в областном конкурсном отборе, боровичские ТОСы реализуют 11 проектов на общую сумму более 2 млн. руб., из них 1,5 млн. – это средства областной субсидии. Проекты разные, и это не только установка контейнерных площадок, благоустройство территории и борьба с борщевиком... Есть новые, интересные задумки.

Городской ТОС «Западный» впервые участвовал в конкурсе, и благодаря победе новый элемент детского игрового оборудования «Пирамидка» установлен в микрорайоне Сосновка. К реализации проекта подключились сами

жители и спонсоры. Благодаря совместной работе пяти микрорайона активно осваивает веревочный комплекс «Пирамидка», тренируя свою ловкость и умение преодолевать препятствие. ТОС «Починная Сопка» порадовал своих земляков покупкой новой сцены. День села прошел «на ура», артисты выступали в комфортных условиях, а жители получили удовольствие от душевных номеров.

В следующем году сумма областной субсидии увеличена до 200 тыс. руб., а также снято ограничение по количеству проектов от ТОС, которые могут быть поданы на конкурсный отбор. Значит, еще больше интересных идей будет реализовано на боровичской земле.

По вопросам создания ТОС жители могут обратиться как в администрации своих сельских поселений, так и в администрацию Боровичского муниципального района по адресу: ул. Коммунарная, д. 48, каб. 41, тел. 8(81664) 91-260.

КРАСНАЯ ИСКРА

Регистрационный номер ПИ № ФС-8827 от 24.09.2007 г.

Учредитель:

Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в ООО «ТПК «Печатный Двор», 173025, г. Великий Новгород, ул. Нехинская, д. 61, производственный корпус 3.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.

12+

Главный редактор: **А.И. ШУРЫГИНА.**

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Телефоны:
корреспонденты: 4-00-34
отдел рекламы: 2-13-60
отдел доставки: 4-00-21
(понедельник с 8 до 12 час.)

Сайт: gazeta1919.pf
E-mail: ki@gazeta1919.pf
vk.com/krasnaya_iskra

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «КИ»

Выходит по четвергам. Тираж 32 900 экз. Индекс 52921

Номер подписан 30.08.2023 г.; по графику – 16.00, фактическое – 16.00

В городе и районе распространяется бесплатно.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы со значком © – публикуются на правах рекламы; со значком ® – на коммерческой основе; со значком А – официальные документы.